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Αγρυπνία για τον Άγιο Διονύσιο στην Ιερά Μονή 
Παμμεγίστων Ταξιαρχών (Τσούκας) Καστοριάς
/ Ιερές Μονές

Το βράδυ της Δευτέρας 16 Δεκεμβρίου 2024, τελέσθηκε Ιερά 
Αγρυπνία στην ιστορική Ιερά Μονή των Παμμεγίστων 
Ταξιαρχών (Τσούκας), στο χωριό Αγία Άννα Καστοριάς, επί τη 
ιερά μνήμη του Αγίου Διονυσίου Αρχιεπισκόπου Αιγίνης του 
Θαυματουργού.

Του Σπύρου Ασημακόπουλου

Κατά την Ιερά Αγρυπνία τελέσθηκε το μικρό Απόδειπνο με τους Χαιρετισμούς της 
Θεοτόκου, η ακολουθία της Θείας Μεταλήψεως, ο Εσπερινός με την Λιτή και την 
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Αρτοκλασία, ο Όρθρος και η Θεία Λειτουργία.

Τους ύμνους της αγρυπνίας απέδωσαν μέλη της βυζαντινής χορωδίας 
«ΑγιοΣοφίτες», από την Πτολεμαΐδα.

Στο τέλος της θείας Λειτουργίας ο λειτουργός Αρχιμ. π. Παύλος Λαζόγκας, αφού 
ευλόγησε τα εορταστικά κόλλυβα του αγίου της συγγνώμης, μετέφερε στο 
εκκλησίασμα τις πατρικές ευχές του Σεβασμιωτάτου Ποιμενάρχου κ. Καλλινίκου.

Στην Αγρυπνία, παρά τις χαμηλές θερμοκρασίες της νύχτας και την απόσταση από 
την πόλη και τα χωριά, εκκλησιάστηκαν αρκετοί πιστοί, δείχνοντας έτσι την 
αγάπη τους για την Ιερά Μονή και το ζήλο τους για τις ιερές ακολουθίες της 
Εκκλησίας μας.

Να σημειωθεί ότι ήταν η πρώτη Ιερά Αγρυπνία, η οποία τελέσθηκε στον 
ανακαινισμένο Ιερό Ναό της Μονής, μετά τις εργασίες, την παράδοση του έργου 
και τα επίσημα θυρανοίξια, τα οποία τέλεσε, στις 6 Σεπτεμβρίου 2024, 
ο Σεβ. Μητροπολίτης Καστορίας κ. Καλλίνικος, παρουσία της αξιότιμης 
Υπουργού Πολιτισμού κ. Λίνας Μενδώνη.

Η εν λόγω Ιερά Μονή, είναι από τα σημαντικότερα μνημεία της Δυτικής 
Μακεδονίας με ιστορία που προέρχεται από τον 13ο αιώνα. Η τοποθεσία της πάνω 
σε ένα βράχο, προσφέρει εντυπωσιακή θέα προς τον Στενοπόταμο και τα κατάφυτα 
βουνά και λαγκάδια που την περιβάλλουν, ενώ στο βάθος αντικρίζεται η Καστοριά 
και άλλες περιοχές.

Στο κάτω μέρος οι προσκυνητές θαυμάζουν τον καταρράκτη της Αγίας Άννης 
δίπλα από το ιερό Παρεκκλήσιο και το όλο ειδυλλιακό τοπίο.

Το Μοναστήρι είναι αφιερωμένο στους Παμμεγίστους Ταξιάρχες και ο 
ανακαινισμένος Ναός στην Υπεραγία Θεοτόκο τη Ζωοδόχο Πηγή.

Η Ιερά Μονή (Τσούκας), συνεχίζει να αποτελεί ένα πνευματικό καταφύγιο για τους 
χριστιανούς του τόπου, αλλά και ένα σημείο αναφοράς για την περιοχή, 
προσελκύοντας καθημερινά προσκυνητές που αγαπούν τον Χριστό και την 
Εκκλησία Του, σέβονται το περιβάλλον και την φύση ως δώρα του Δημιουργού και 
μεταλαμπαδεύουν την παράδοση και την ιστορία.
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